

做到“四必查”、远离无资质机构、签订规范合同……

事关校外培训 淄博发布消费提醒

淄博6月5日讯 为进一步加强校外培训机构管理,营造良好校外培训消费环境,促进学生身心健康全面发展,切实维护学生及家长合法权益,淄博市教育局、淄博市消保委向淄博市消费者发出提醒:要谨慎选择合法培训机构、自觉抵制违规培训等。

选择培训机构前要做到“四必查”:一查“证照”,培训机构需同时具备《民办学校办学许可证》和《营业执照》(或《民办非企业单位登记证书》),并在培训场所醒目位置公示;二查许可范围,培训机构开展的培训项目与许可范围必须一致;三查教师从业资格,从事校外培训的教师必须持有相应的资格证书;四查资金监管,凡是正规培训机构均已纳入全国校外教育培训监管与

服务综合平台监管,将预收费资金存入监管专用账户。不要选择“证照不全”、实际培训项目与办学许可证“办学内容”不符、资金未纳入监管的培训机构,避免您的合法权益得不到保障。

为实现校外培训全流程监管,教育部推出了“校外培训家长端APP”(可在手机应用商城下载),实现了“线上”选择培训机构,“掌上”完成选课、购课、签约、消课、退费等一系列操作。已纳入监管平台且在APP发布待售课程的培训机构,均具备办学资质(证照齐全且在有效期内)、已落实预收费监管、同时纳入区县培训机构“白名单”管理。请广大学生和家長在选择培训机构和购买课程时使用APP,不要与机构私下交易。体育类培

训机构暂未纳入APP,可直接到线下培训场所进行了解。

不要盲目听信培训效果宣传以及“保录包过”等明示或者暗示保证性承诺;不到以教育咨询、教育科技、文化交流、校外托管等经营主体无办学资质的机构参加培训辅导,坚决远离无资质培训机构;不参与以“家政服务”“众筹私教”“住家教师”等名义进行的“一对一”“一对多”等隐形变异培训活动和“地下”违规培训;不参加在职教师开设的校外辅导班,自觉抵制有偿补课行为。

培训机构应具有与培训项目、培训规模相适应的固定场所,建立相应的安全管理制度,并在学生活动场所及重点部位配备视频监控设备。家长可查

看消防设施配备、消防安全疏散指示图等,对线下培训场所的安全性有所了解。还可要求通过监控“回看”培训项目,对教学环境和上课情况进行必要的了解。为保护孩子的人身安全和身心健康,坚决抵制在居民楼、车库、地下室等不符合安全条件的场所违规开办的培训机构。

家长应对培训机构的培训课程有所了解,不能“一送了之”。除了与培训机构工作人员进行必要的沟通外,家长还可通过陪同孩子参加试听课程、查看教学计划、翻看培训教材等方式对孩子即将参加的培训课程进行初步了解,对能否达到预期的培训效果理性预判。若发现培训过程或培训教材中存在误导孩子产生不良行为的内容或其

他违法违规情形,请及时向主管部门反映。

报名参加校外培训时,要及时与培训机构签订《中小学生校外培训服务合同(示范文本)(2021年修订版)》,索取正规收费发票。APP端提供电子合同在线签署,与纸质合同具有同等法律效力,切勿与培训机构另行签订“补充协议”或其他“阴阳合同”。合同中应清晰标注甲乙双方的身份信息、所购课程信息、双方权益、退费和违约等内容。一次性缴纳时间跨度不超过3个月或60课时的培训费用,避免退费纠纷和“卷钱跑路”风险。一旦发现培训机构存在违规培训行为,请及时举报投诉。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

网格员“一口清” 社区服务更亲民

走街串巷
晓会社区行



淄博6月5日讯 “一名合格的网格员,需要了解居民衣食住行各方面,例如家里是否养宠物等这样的小问题都要了如指掌,遇到问题时才能胸有成竹,帮助居民尽快解决急难愁盼问题。”6月5日上午,张店车站街道网格

员赵昱谈起近日对于网格员“一口清”业务能力提升要求时说,“这有利于提升网格管理服务水平,让居民体验到更好的社区服务。”

居民的房屋是否为出租,出租房内居住了几个人,如果噪音

干扰到了左邻右舍,网格员该如何出面协调……这些看似不起眼的小事儿,实则都关乎着社区和谐与文明,关乎邻里和谐,是网格员日常工作中都会遇到的事情。

目前,张店体育场街道、车站街道等已经陆续开展了网格员“一口清”业务能力提升,通过开展该项活动,增强了网格员的服务意识、责任意识、履职意识,实现对网格内人、地、事、物、情、组织等信息“一口清”,做到提房知人、提人知事、提事知情、提情

知策,更好为群众提供优质服务,将为民服务落到实处。

张店区紧扣网格员“一口清”业务能力提升这一主题,围绕掌握基础信息、重点人员、风险隐患、矛盾纠纷、平安法治等主责主业,进一步明确“一口清”标准,重点培训网格员入户走访要求。同时,社区工作人员就网格员日常工作中碰到的问题,进行梳理和分析,提出解决问题的方式方法,力争为居民解答相关社区业务时更详细、准确,充分发挥网格员的作用,提升为居民

服务质量。

“我们将坚持为民服务的宗旨,全面提升素质,充分发挥网格能量,让网格员更好地承担起社区‘服务者’的角色,做好居民的‘贴心人’。”网格员赵昱表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

名师论道

用“墨香”濡染“童年底色”

淄博市张店区绿杉园小学 房丽

一阵阵馥郁墨香扑面而来,一幅幅遒劲有力的书法作品映入眼帘……在淄博市张店区绿杉园小学校园里,书法空间、书法长廊、书法作品、书法秀场处处可见,飘逸灵动的墨香溢满教室、洒遍长廊、弥漫于棵棵云杉之上……

“文化密码”是课程的“源动力”

绿杉园小学执着于文化立校、以文化人,在内涵和特色品牌上下功夫。学校从校名“绿杉”中寻找到了学校的文化密码,就是要创造一种生态的环境,让每一个孩子在这里都能有一个充满希望的开端。这“充满希望的开端”是什么呢?是经典文化,是中国人血脉中独有的营养食粮,是中国人成长的必须!基于此,学校形成了独有的“杉文化”,构建了丰富、多元、特色化的“HOPE(希望)”课程体系,区域内率先把书法课程纳入学校课程体系,汉字书写列入每个“三年规划”,逐步深化推进,成为学校最具代表性的特色课程之一。

“软硬实力”让“墨香”变为可能

全校只有一名专职书法教师,面对这一困境,绿杉园小学采取

“外聘专家+自主培养”的方式,行政推动书法教学。为教师配备笔墨纸砚,固定每周五为“绿杉教师习字日”,聘请校外专业书法老师指导全体教师练习毛笔字。通过上交作业、组长点评、作品创作、分级激励等措施,不少老师很快具备了兼职书法教师的能力。如今,有十余名兼职书法教师已经“走马上任”,初步解决了困扰学校多年的书法师资问题。每位挥毫泼墨的老师用“软实力”成为孩子们眼中最亮的风景,为书法课的顺利开设打下了基础。

学校建有一个高品位的书法教室、两个书法空间、三条百米文化长廊、四十余个班级展台。书法教室设计古朴典雅,两个书法空间清新淡雅,在此练字能心静如水,专注于笔下的方寸之间,陶醉于书法的翰墨之妙。百米文化长廊里,博大精深的书法文化如银河系中璀璨的繁星,点亮孩子们走近书法、习练书法、传承优秀传统文化的心灯。学校用看得见、摸得着的“硬实力”,为学生创造浓郁的软笔书法习练氛围。

“坚持”赋予童年“精神底色”

写好毛笔字非一日之功,怎样让枯燥的习练变得生动有趣呢?绿杉园小学设计了“内+外”

两个秀场,即课堂内秀场和课堂外秀场。课堂上临摹例字、碑帖,定期举行不同层级、不同主题的书法创作比赛;课堂外秀场是孩子向往的地方,校园的角角落落都是孩子们挥毫泼墨的好地方:班级门前的班牌、楼梯转角处的楼层疏散示意图、各处室门前的春联、送给社区居民的“福”字、毕业生“福”卡等,不仅如此,学校还定期将师生的优秀书法作品集结成册,为书法方面表现突出的孩子举办个人书法展等。两大秀场旨在引领学生学会坚持,在坚持中磨砺自己,从而爱上书法、爱上中国字,厚积文化底蕴。

“书法,需要时间去濡染。”绿杉园小学相关负责人说,“唯有坚持方能‘一日有一日之境界’。”走在绿杉园小学校园内,可以看到,“墨香”已然成为绿杉学子学校生活的常态,“写好中国字”已融进师生的血脉里,如一粒种子,正在生根、发芽,为传承经典文化、积淀精神底色而积蓄着力量。

绿杉园小学在建校初期种下了一株株云杉幼苗,现如今,一排排云杉已有三米多高了,棵棵枝繁叶茂、挺直苍翠。据说,这种杉树能长到50多米高呢,这是绿杉师生心中共同的期待,相信棵棵云杉定有直插云天的时刻。云杉的成长是慢的艺术,“墨香”育人,不正是如此吗?

关注教育信息 发布校园新闻

电话: 13906438877 (微信同号)

6月3日,张店区实验中学机器人社团参加了2023年NOC机器人赛道淄博市选拔赛,人形机器人赛项、星球大战赛项和智造未来赛项均顺利晋级国赛。其中人形机器人两支隊伍包揽市赛冠军,星球大战赛项和智造未来赛项均以市赛积分第一晋级。王婷

近日,潘南小学北校区开启了本学期的美术学科节系列活动。此次活动采取一年级一主题,各个年级特色鲜明,内容精彩纷呈,让人目不暇接。学生们通过色彩斑斓的图画、巧心构筑的作品,展现出了他们向真、向善、向美,以及朝气蓬勃的精神风貌。陈思

为增强学生创新意识,培养学生创新能力,柳泉小学在6月1日举办了“柳泉小学校园科学节”活动。本届科学节为不同年级设置了不同的活动,让所有学生都能沉浸其中,体会科学的魅力。刘子艳

近日,2023年淄博市中小学教师教学基本功大赛获奖名单公布,由淄博柳泉中学选拔推荐的秦珊珊老师获中学语文组特等奖,充分展现了学校教师过硬的专业素养和教学能力。秦珊珊,曾获淄博市“教坛新秀”,全国中小学信息技术创新与实践活动一等奖,淄博市“一师一优课”等荣誉。高婧娟 王鸿洋

进入期中阶段,博山一中各级部全面分析教育教学现状,总结本级部学生在德智体美劳五育中发展状况,为下阶段提升教育教学质量把好脉、明方向。近日,各级部举行期中表彰大会,各类受表彰的学生代表登台领奖。岳海峰

近日,张店九中初一级部组织了课堂学习力展示活动。课堂学习力对于孩子的学习至关重要,是学习品质的重要组成部分。对于家长而言,还可以通过观察课堂学习笔记来了解孩子的学习情况。李欣喜

5月30日下午4时(柏林时间上午10时),淄博中学与德国萨尔应用科技大学科技转化所举行合作签约仪式,通过远程线上会议形式举行。淄博中学校长宋汝智、副校长张萍、德语教学负责人贾丽、莱茵科斯特国际合作负责人刘东海等出席线上签约仪式。马雪花

近日,淄博市柳泉幼儿园举办了“食”光有爱共赴“味”来——幼儿园面点制作比赛暨家长品鉴活动。活动分交流分享、现场参观、品鉴打分、美味分享等环节,通过此次活动的膳食管理情况,也对幼儿园“用心做好每一餐”的膳食理念有了更深切的体会,大大提升了家长的满意度。王效杰 张春梅